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8.無機化学総合一一解答・解脱一一
ω嚇1s花子92夏

【潰習問題1】

(1)水酸化ナトリウムはガラスを慢すので，ガラス栓を用いるとふたがくっついて開かなくなる.

ゴム栓を用いる.

(2) フッ化水素酸はガラスを著しく侵すので.ポリエチレン魁の瓶に入れて保存する.

(3)硝酸蝦は光が当たると銀を遊躍するので.禍色の瓶に入れて保存する.

(4) ゴム栓は過マンガン酸カリウムで酸化されるので.ガラス栓を用いる.

〈答) (1) (4) 



..， 

【演習問題2]

問l 正極では酸素が水酸化物イオンになって電解液中に溶けこみ.負極では水素が水素イオン

になって電解液中に溶けこむ.

(答) 正樋: 02+2H20+4e-→.. OH-
負極: H2→ 2H++2e-

問2 起竃力1.2Vで 24kWの電力を得るためには 24 k W+ 1. 2V=2. Oxl0・A の電流が必
要である.この電流を1時聞流した時の電気量は 2.0 x 10' x3600=7. 2x 107クーロン で

ある.1 F=96500C だから

7.2XI07 
7.2XI07C=一一一一一=746F

96500 

水素1molから電子2F.酸素1molから電子4Fが出入りするので，水素は 746つ
=373 mol.酸素は 746xー=187mol 使うことになる.

4 

合計 373+187=日omol の 27・'C. lalmでの体積は
560 xO. 082x (幻3+27)+1 =1. 38xl0‘i=13.8rrf 

〈答) 1401 

問3 C2H.+4H20→2C02+7H2 

問4j: ~:馴蜘)ア2〆川川(唄棚蜘気鰍蜘体伽ト附)片同=C山z
l口払刷(唄側伽気鰍附体伽伽ト)+ト一+←吋一→-02仇叩2

2 

C(黒鉛)+02(気体)=COz(気体)+倒 kcal....・H ・......…・③

ー①ー②x4+③x2 より

CzHe(気体)+4HzO(気体)=2 CO2(気体)+7H2(気体)-64 kcal 

(答) -64 kcal 

問5 ルシャトリエの法則より.高温，低圧の時.平衡は右に移動する.

(答〉 高温，低圧にする

問6 中間生成物のCu2S.CuSO" Cuを消去すればよい.

(第1式x3+第2式+第3式x2) + 3 より

H2 S + O2→H2+ S O2 

となる.

(答〉 州 S+02→H2+S O2 

内£



問7 SOI+HzOt-H，SO. と反応する.
この反応で生じた硫酸のモル数は，滴定の結果より

120 1 
0.50x一一ー×一一0.01=0.02mol 
1000 2 

生じたS02も0.02molだから，質量は

0.02x倒=1.28g 

問8 水素化された金属チタンのそル数は

80 
100x一一+48=1.67 mol 
100 

吸疎怠れるH2のモル数も 1.67 mo 1だから，その体積は

1. 67xO. 082x (273+27)=41.1 R. 

問9 体積を1R， として考えると，水素ボンベには

150x 1 
一一一一=6.10mol 
0.082x300 

が入る.チタン 12には

80 
1000x4.5x一一+48=75mol 

100 

の水素が吸蔵される.

75+6.10=12.3 

チタンには，ボンベの 12.3倍の水素カ4貯蔵可能である.
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(答) 1.39 

(答) 4U 

(答) 12倍



【J賀習問題3】

問1 物体は赤外線を放射して冷める.しかし.炭酸ガスや水薫気が存在すると赤外線が透過し

ないので冷めにくくなる.

(答) (A) (ハ)(ホ) (8) 温室効果

問2 グラフより続み取ると.1980年で湿度は 336P阿.増加はl年で約1.5 PPGlである.こ

れより 2000年では.1. 5x20+羽6=366p聞となる.

(答) (C) (ロ) (D) (イ) (E) (イ) (F) (イ) (G) 366 

問3 (H) (ロ)

(J) (イ)

(L) (イ)

(1) 植物の炭融同化作用の活発化

(K) 植物の炭敵同化作用の低下

(M) 化石燃料の使用量の増加
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【J賀習問題4】

問1 HF は次の反応で作る.

CaF2+H2SO ‘→CaSO.+2HF 
フロンはCC1cのC1をFで置換したものである.

CCI.+HF→CCI，F+HCI 
CCI，F+HF→CCI2Fz+HCI 
CC1，Fを1mo1作るにはCaFzが O.5 mo 1. C C 12 F 2を1mol作るにはCaFdJ'1 mol 
必要なことがわかる.

式量は CCI，F=137.5. CClzFz=121.0. CaF1=78 なので，必要なCaF2の重
さは

(6
川 xl08 10.0 X 106 X 100 ¥ 78 

xO.5+ ) X一一=8.14X108トン
137. 5 121. 0 / 108 

〈答) 8. 1 x 10'トン

問2 C C 1， F は(6.Ox 10・x108/137.5)mol.C C 12 F 2は00.Ox 108 X 10・/121.O)mo 1.空気は
5.14 X 102 1/(1. 29x22. 4)即 lである.

モル比と体積比は等しいので.CC1，Fの体積比は
6. Ox 108 x 10'/137.5 

5.14 X 102 1/(1. 20x22. 4) 

C C 12 F 2の体積比は

10. 0 X 108 X 108/121. 0 

5. 14 x 102 1/( 1. 29 x 22. 4) 

0.2453xl0-8 

O. 4臼X10-8 

(答) フロン11: 0.25帥， フロン12: 0.46帥

フロン(;t安定で分解されにくく，雨水にも港けない.そのため.一度放出された

フロンは半永久的に大気中に存在し，大気上層部にあるオゾンを分解し続ける.オ

ゾンは，黛外織を吸収するので地上に届く紫外線が地えることになる.

問3 フロンは紫外線を扱収するオゾン膚を破担Eし.その結果.地上に届く有害な紫外線が渇え

る.二世化炭素lま赤外線を唖収するため，地E孝が冷めにくくなり温頓化する.フロンは化学

反応で，二酸化炭窯は赤外線の吸収で地疎環療に影.を与える.
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【演習問題5】

1.セメントの主成分は3CaO・SIO:.ポリプロピレンは[ーCH(CH，)一CH，-).. LS 

I素子は半導体のSi.航空機には軽いAIの合金.磁気配憧材料にはFe，O，が用いられる.

(答〉① d ② a ③ e @ b ⑤ c 

2.イ 硫黄1molからH，SOパmolができるから.生成するH，SOcの質量は

2.00 98.1 
109 X一一×一一=6.1XI07トン
100 32.1 

ロ 降った雨水の体積は

500xl0‘(kDi)x l(m)=5xlO15f_ 
H，S 0，のそル数は

6.1XI07xlOd 
ミ6.2x 10 "mol 

98. 1 

だから

6. 2x10" x 2 
[H~J語句2.5x 10・‘1ll01/f_ 

5 x 10 I ~ 

よって

pH=ーlog(2.5X10吋 )=3.6

ハ.ニ 43
C1
‘
H30+-O，一一14CO，+15H，0
2 

質量比 198 : 688 : 616 

石油が 30億トンだと.02は

688 
30x一一=104億トン=1.04xlO'億トン
198 

CO，は

616 
30x一一=93.3億トン=9.33xl0億トン
198 

(答) c 

(答) b 

〈答)ハ a ニ d

3. AIが 27g ( 11]101)イオン化すれば. 3 Fの電子が得られる

30xl0・x12X50/I00 1 
一一一一一一x3 x96500x一一一=9.65xl0・個勾100億個
27 2∞00 

(答) e 

4.① d ② c ③ e @ a ⑤ b 
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